

## Кукарину Ивану Александровичу, Сырцову Дмитрию Дмитриевичу



АДРЕС: город Юрюзань, ул III Интернационала, д. 55

НАДПИСЬ: «Участники Великой Отечественной войны герои Советского Союза работали секретарями комсомольской организации нашего учебного заведения. Сырцов Дмитрий Дмитриевич (08.11.1913—29.11.1985), Кукарин Иван Александрович (18.01.1922—15.12.1948)»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 9 мая 2015 год

Памятный знак размещен на здании Юрюзанского технологического техникума

Историческая справка: **Кукарин Иван Александрович** (18.01.1922, ст. Вязовая — 15.12.1948, Среднеуральск), красноармеец Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1943). После окончания семи классов школы и школы фабрично-заводского ученичества работал сначала слесарем на Верх-Исетском заводе в Свердловске, затем на Среднеуральской ГРЭС. В октябре 1941 был призван на службу в РККА. С февраля 1943 — на фронтах Великой Отечественной войны. Отличился во время битвы за Днепр. В ночь с 25 на 26 сентября 1943 расчёт Кукарина переправился через Днепр к северу от Днепро-дзержинска и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу. В тех боях Кукарин получил тяжёлое ранение. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1943 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» гвардии красноармеец Иван Кукарин был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 1438. В 1944 году Кукарин был демобилизован по ранению. Проживал в Среднеуральске, работал на Среднеуральской ГРЭС. Похоронен на центральной площади города Юрюзань.

**Сырцов Дмитрий Дмитриевич** (08.11.1913, Юрюзань — 29.11.1985, Москва), майор. Герой Советского Союза. Окончил школу фабрично-заводского ученичества в городе Катав-Ивановск и некоторое время работал комсоргом такой же школы ФЗУ (ныне Юрюзанский технологический техникум) у себя на родине — в Юрюзани. В 1933 добровольно ушёл в Красную Армию и стал военным лётчиком. Был участником освобождения Западной Украины и Белоруссии в 1939. В 1940 участвовал в войне с Финляндией. За более 400 боевых вылетов, 15 лично сбитых в воздушных боях фашистских самолётов, большое количество вражеской техники, уничтоженной при штурмовке на земле, ему было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1949 окончил Военно-воздушную академию. Жил в Москве. Работал в научно-исследовательском институте. Награждён двумя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени, Александра Невского, Красной Звезды, болгарским военным крестом «За храбрость» и многими медалями. Почётный гражданин города Юрюзань.